

亂世深淵：非法不公威脅著所有人類

“任何的非法不公，對所有的平等及正義而言都是威脅。”

-- Martin Luther King, Jr.

“我所跨越的橋樑造就了今日的我。Sojourner Truth 是我的橋樑。Harriet Tubman 是我的橋樑。Ida B. Wells 是我的橋樑。Madame C. J. Walker 是我的橋樑。Fannie Lou Hamer 是我的橋樑。”

-- Oprah Winfrey

“千萬不要忘記我們來自何處，永遠記得讚譽帶領我們跨越一切的橋樑。”

-- Fannie Lou Hamer

“台北美國學校：一座從島嶼通往世界的橋樑。”

-- 台北美國學校官網

台北美國學校表明自己是一座橋樑 – 一座願意傾聽、懂得尊重、人性化、具包容力、通往錯綜複雜並充滿挑戰與活力之未來世界的橋樑。在我們提供教育課程、師資及學習場所來造就非凡之學業成就以及人才菁英的同時，我們也時時刻刻反思著東西方相遇、融合的本意，並觀望這千變萬化的世界。這瞬息萬變的世界中的互聯性，需要我們努力抗爭，以打破所有形式與膚色的不平等。我們與美國 – 一個目前正處與危機之中的國家 – 有著密切的關聯。

最近兩起在美國發生的分裂事件，很快地演變成最令人恐懼的混沌深淵。第一起事件當然是新冠肺炎的肆虐。該疫情除了奪走無數的性命與生活，也凸顯出各種社會不平等的現象。別忘了，在此疫情開始之時，針對亞裔美國人的惡意言論以及暴力行為層出不窮。接著，有關 George Floyd 的犯罪行為成為所有不滿情緒爆發的導火線。George Floyd 被謀殺了。這個事件是可鄙的、是邪惡的，也是令人害怕的。該事件的背後，其實存在著長期以來的不平等、種族主義，以及逝去的性命與機會。

要了解美國的暴戾之氣，我們必須揭開目前事件的表層，以肉眼檢視美國國內可憎的不平等現象，包含腐化美國社會、令人髮指的種族歧視。回溯至 1985 年，《芝加哥論壇報》(The Chicago Tribune) 發行了一篇重要，且帶有警告意味的文章 “In a Nation of Riches, a Permanent Underclass”。文章一開始就表明，即便這塊土地主張提供無拘束與絕對的機會給能夠抓住機會的人，美國城市中下層階級之黑人族群的長

期存在，公然地挑戰了最基本的民權運動與民族信念。該作者接著主張，全國目前正充斥著憎恨的情緒。雖然這篇文章被廣為流傳，也成功地引起大家對於此一批判性、一觸即發之議題的短暫注意，但是其根本起因並未解決。約五年後，**Rodney King** 被洛杉磯警察痛毆的影片曝光，一場混亂的抗議行動橫掃全國。當時的焦點著重在搶劫掠奪，而真正的核心問題 – 社會不平等與種族主義 – 皆被掩蓋。如今，歷史再度重演。

Martin Luther King, Jr. 相信，教育的真諦與目標在於結合密集性的批判性思考與真實人格。台北美國學校的價值決定並造就所有學校畢業生成為具有善惡觀念、能夠尊重、仁慈、有勇氣、真誠且負責的人，並且能夠直言不諱、暢所欲言。無論學校這座橋樑將畢業生們帶至美國、或者是在這個環環相扣、瞬息萬變之世界上的任何地方，我們的下一代必須比我們更優秀，必須要更能理解公義，更能辨別以各種醜陋形式呈現出來的非法不公及偏見歧視。我們需要秉持著所有人皆有內在價值、人生而平等的信念，透過健全、永恆、具備關鍵價值的體系來採取行動。沒有任何一個人應該哀求別人給他呼吸的權利，包括被州政府賦予權力來保衛人民的人。

讓我清楚地表明：我們支持社會公義，反對種族主義。儘管沒有萬靈丹能解決幾世紀以來的不公，我們仍必須更堅定地說出我們所堅信、我們所希望和我們所期望看到，我們的學生們能夠了解問題並設法解決。在種族分裂、挑戰及歷史上，美國不是唯一。但若提及真正的民主、多元性和平等能給予我們什麼，那它的確是個獨一無二的希望之塔。我們在台北**美國**學校享受著特權，無論這座橋樑將帶領我們通往何處，我們都必須了解我們有為不公義發聲的責任。

謹此

總校長

韓雪倫